

BARTOŇKA NÁCHOD zpráva o činnosti v roce 2013

Duha Bartoňka je organizace, která pořádá volnočasové akce hlavně pro děti a mládež, ale i rodiny a dospělé. Cílem organizace je nabídnout členům a účastníkům programy v přírodě, zážitkové programy a netradiční mírně adrenalinové aktivity, které podporují jak sebedůvěru a samostatnost, tak i vzájemnou důvěru, spolupráci a „týmovost“.

Tyto programy, kromě tradičních setkání, Bartoňka nabízí na různých akcích a táborech.

Jednou z největších akcí, kterou již tradičně **Duha Bartoňka** pořádá, je **krajská Bambiriáda**, kterou jako hlavní pořadatelé organizujeme v Náchodě. Bambiriáda se konala 23. - 25. 5. 2013 v parku u SVČ Děčka Náchod a měla podtitul „Dětství v proměnách času“. Bambiriáda je přehlídka volnočasových organizací a dětských sdružení, které prezentují svoji činnost a zároveň na samotné akci mají připravené různé programy. Kromě tradičních her jsme připravili lanové dráhy, sjezdy, vysoké překážky, šapitó, laserovou střílnici a mnoho dalších zajímavých aktivit. V roce 2013 jsme pro návštěvníky Bambiriády připravili velké lákadlo - návštěvou nás poctil kouzelník Miloš Malý, finalista a semifinalista televizních talentových soutěží a Mistr České republiky v mikromagii, který celý den ochotně ukazoval karetní kouzla a triky. Na Bambiriádě se prezentovalo dalších 16 organizací nejen z regionu, ale i kraje. Prezentují se formou stánků s programem a nabídkou činností. Dalších cca 15 organizací se prezentuje formou pódiových vystoupení. Do roku 2008 jsme pořádali regionální Bambiriádu, od roku 2009 jsme byli vybráni jako jeden ze dvou krajských organizátorů. Bambiriádu navštívilo v roce 2013 přes **4000 návštěvníků**.



Duha Bartoňka v roce 2013 pořádala **23 letních táborů** s různým zaměřením. Tábory DUHY Bartoňka jsou podpořeny dotací MŠMT pro neziskové organizace, vybrané tábory mimořádnou dotací MŠMT č. 4 zaměřenou na podporu inkluze dětí ohrožených sociálním vyloučením a dále dotací Královéhradeckého kraje. Pořádali jsme tábor v zahraničí, organizujeme také tábory se zaměřením na turistiku, přírodu a mírně adrenalinové programy, tři taneční tábory, tábor pro rodiny s dětmi, tábor se zaměřením na cyklistiku a výtvarný tábor. Tábory byly určeny nejen pro členy Duhy Bartoňka, ale i pro širokou veřejnost. Co do počtu účastníků byly tábory určeny pro 10 až 99 dětí. Celkem se táborů Duhy Bartoňka zúčastnilo **614 účastníků**, z toho **16 mládežníků** jelo na tábor Dulš 1 nebo Dulš 2. Tábory vedou hlavní vedoucí proškolení kurzem Školení hlavních vedoucích, ale i vedoucí z oboru a proškolení instruktoři.



V roce 2013 jsme v rámci vzdělávacího projektu Královéhradeckého kraje pořádali **výukové a zážitkové akce: Jarní a zimní víkend (školu) her, Zážitkovou víkendovku s vánoční tematikou**. Akcí se zúčastnili nejen děti, ale hlavně spousta mladých instruktorů a vedoucích, kteří nové poznatky využijí při práci s dětmi. Programy vedou vedoucí s několikaletou praxí či kvalifikovaní lektoři, ale hlavně s akcemi pomáhá spousta dobrovolných vedoucích. Více o akcích píšeme ve zprávě školicího střediska.

Dále jsme v roce 2013 jako Školicí středisko Náchod organizovali **vzdělávací akce** pro instruktory, vedoucí a hlavní vedoucí: **akreditovaný kurz Školení hlavních vedoucích a Duhovou letní školu 1 a 2**. Celkem se těchto akcí zúčastnilo přes 50 instruktorů, vedoucích či dobrovolníků pracujících s dětmi. Rekce na tyto akce se snažíme získat pomocí zpětné vazby, u Školení hlavních vedoucích i Dulš 1 a 2 ji máme v psané podobě přímo od účastníků. Více ve zprávě školicího střediska.

V listopadu 2013 jsme v Náchodě uspořádali **Duhovou bránu**. Duhová brána se konala 22. - 24. listopadu 2013 na ZŠ Plhov v Náchodě. Duhová brána je vzdělávací akce pro všechny členy Duhy.

Dále organizujeme menší akce typu sjíždění řek, výlety na běžkách a spousty neformálních příjemných setkáních.

Duha Bartoňka spolupracuje na akcích nejen s nejbližšími partnerskými organizacemi jako je Duha Studánka, Duha Modrá Střelka a SVČ Děčko Náchod, se kterým má smlouvu o spolupráci, ale snažíme se spolupracovat, a to nejen na Bambiriádě, i s dalšími dětskými (Junák, Pionýr, Eldorado, hasiči, různá SVČ a mateřská centra apod.), a školskými organizacemi a to proto, abychom navázali vazby a společně nabídli programy širší skupině dětí a celkově veřejnosti.



Tradičně se snažíme, aby na setkáních, akcích a táborech byla pohodová atmosféra, účastníci poznali nové aktivity, programy, zjistili co jim je vlastní, vyzkoušeli si nové dovednosti a vedoucí, kteří jsou v něčem dobří, předávali svoje dovednosti dalším účastníkům a dále se sami vzdělávali. Postupně se účastní dalších různých kurzů, dále se vzdělávají a snaží se získat nové dovednosti a poznatky.

Velká část instruktorů a vedoucích jsou tzv. „odrostlíci“, kteří s námi jezdí od dětství, což je pro nás jeden z cílů. Je krásné vidět, jak děti mají zájem jezdit na akce a hlavně na tábory pořádané Duhou Bartoňka a postupně někteří mají zájem nám pomáhat s programy a přecházejí do pozice instruktorů a vedoucích☺.

Stále pro nás jedna z největších zpětných vazeb je, když se účastníci vrací na akce a jezdí stále na naše tábory, kde získávají nové dovednosti a poznají nové zážitky☺

Bc. Gerd Weinlich
předseda dužiny